

船员曾被当“人肉盾牌”

获救中国船员讲述与索马里海盗智斗脱险经历

□据新华社伊朗阿巴斯港 4月7日电(记者何光海 杜源江)

当地时间6日上午,载有28名中国船员的“祥华门”号货轮被索马里海盗劫持,约9个小时后,他们被赶来营救的伊朗海军解救。7日下午,船员们回忆了那惊心动魄的9个小时。

海盗登船乱砸一通

货轮的轮机长李生明说,6日上午9点15分左右,一艘索马里快艇向货轮靠近,船上有9名海盗,持有4支AK-47步枪、1台肩扛式火箭筒、3把手枪和刀具。当时,船上船员手无寸铁,被迫撤到机舱控制室的专用安全舱。

9点40分,海盗登船,在船上四处寻找船员,用太平斧四处敲砸门窗,两个小时后破坏了通往安全舱的4道门。海盗用枪指着玻璃窗内的船员,船员被迫开门,双手抱头集中到驾驶室。

一开始,船长发现海盗后,立即下令拉响警报,船上的人一片惊恐。船长立即奔向驾驶室,用SSAS求救系统发出求救信号。在进入安全舱前,船上所有动力系统被关闭。

伊朗军舰闻讯营救

28名船员被劫持到驾驶室后,海盗令轮机长启动主机,轮机长被迫带领4名船员启动主机,恢复全部动力系统,海盗令驾驶员驶向索马里海域。

下午1点左右,驾驶室前的船员通过雷达发现,伊朗海军在跟踪。两点左右,他们收到国际海上搜救中心电话,该中心的翻译用中文询问船上情况,轮机长汇报了海盗人数及枪械情况。

事后他们才知道,中国驻伊朗使馆在接到轮船被劫持的消息后,立即启动应急机制,迅速与伊朗外交部和军方取得联系,伊方随即派出两艘军舰展开营救。



4月7日,在伊朗南部阿巴斯港附近海域,中国船员站立在“祥华门”号货轮甲板上向中国驻伊朗使馆慰问团挥手致意。(新华社发)

船员被当“人肉盾牌”

下午3点前,伊朗海军与海盗一直处于对峙中。除船长、轮机长和驾驶员外,所有船员双手抱头并排站在驾驶室外两侧,作为“人肉盾牌”。此时,轮机长找了个借口要求下机舱检查机器设备。下去后,他把4名船员叫到一起商量对策,准备撤离。其间,大副陈剑用电话通知轮机长,伊朗海军要求停主机、停航,准备强攻,要求船上船员做好准备。

下午5点左右,伊朗海军向船上无人区“震慑性”开火,直升机同时在空中盘旋。海盗不敢与海军直接对抗,只是对空开枪。轮机长考虑到不能让海盗开启动主机,便在主机上设置了两个故障,在机器停下的瞬间,他带领4名船员从尾甲板跳海,游向伊朗军舰。

5人跳海逃离后,海盗急了,一面殴打船员一面威胁说,如果5分钟内不启动,就把他们一个个打死。危急之下,船长何锋趁海盗不备,也纵身跳入大海游向伊朗军舰。在被伊朗

海军救起后,他们通报了船上情况。

此时,轮船主机无法启动,又受到伊朗海军火力压迫,海盗把枪扔入大海,向伊军投降。

相关链接

勇敢抗击海盗 每名船员获奖1万美元

□据 新华社

中国南京远洋公司董事长牟陵日前宣布,鉴于“祥华门”号货轮上的船员勇敢抗击海盗的行为,将奖励每人1万美元。

中国驻伊朗大使郝东阳当地时间7日下午乘坐伊朗海军军舰,抵达停泊在伊朗南部阿巴斯港附近水域的中国南京远洋公司所属巴拿马籍“祥华门”号货轮,探望6日获救的中国船员。

马里政变军人被迫交权

西共体取消其全部制裁

□新华社巴马科 4月7日电

科特迪瓦非洲一体化部长阿达马7日在马里首都巴马科宣布,西非国家经济共同体(西共体)决定立即解除对马里的全部制裁。西共体执行主席、科特迪瓦总统瓦塔拉也于7日晚在阿比让通过国家电视台宣布了这一决定。

阿达马在7日抵达巴马科机场时说,鉴于“民主复兴和国家重建全国委员会”主席阿马杜·萨诺戈将军承诺将根据马里宪法交权给国民议会,因此“西共体主席瓦塔拉决定立即解除对马里的制裁”。

马里3月21日突发政变,部分军人推翻了杜尔总统领导的政权,宣布组建“民主复兴和国家重建全国委员会”,代行政府职责。

西共体领导人4月2日在塞内加尔首都达喀尔召开马里问题特别峰会,决定立即采取一系列政治、经济和文化制裁措施,其中包括关闭相关国家与马里的港口通道,冻结马在西非中央银行的资产并停止向其私有银行供应资金等。

叙利亚:

停火期限临近 暴力冲突升级

□据 新华社大马士革 4月7日电

叙利亚政府军与反对派武装7日在一些热点地区的暴力冲突升级,造成重大人员伤亡。

据叙利亚媒体当天报道,叙利亚政府军在大马士革农村省希福尼亚镇和耶卜鲁德镇捣毁了一些“恐怖团伙”的窝点,双方发生了激烈冲突,一些“恐怖分子”被打死。

叙利亚人权观察组织7日发表声明说,叙利亚政府军和安全部队对多个村镇发动攻势,造成111人死亡,其中包括74名平民、17名政府军军人、20名哗变军人。而在中部哈马省的农村地区,特别是拉塔迈纳镇有55名平民和哗变军人死亡。

根据联合国和阿盟联合特使安南的计划,在叙利亚政府4月10日实现停火后,所有各方都应立即停止一切暴力活动,并于当地时间12日上午6时实现全面停火。

分析人士认为,在未来的几天内,安南能否获得叙利亚反对派同意停火的保证是叙利亚实现全面停火的关键。

巴基斯坦雪崩 吞噬整座军营

135人被埋,生存希望渺茫

救援人员正在铲雪。



□中国日报供本报特稿(梁杉)

综合外国媒体4月8日报道,巴基斯坦

北部锡亚琴冰川地区7日发生的雪崩已经导致135人被埋在雪下80英尺(约24米),分别是124名巴基斯坦军人和11名平民。至

今灾难发生已超过24个小时,但当局仍未找到任何遇难者遗体或幸存者。

巴军方安全官员称,7日5时至6时(北京时间7日8时至9时)发生的这场雪崩造成大面积山体积雪垮塌,冲下来的积雪覆盖范围达1公里,吞噬了巴驻军“北方轻型步兵”的一个军营;100多名士兵被困,包括1名陆军上校;现阶段伤亡不详,但一般来说雪崩发生17个小时后基本没有生存可能。

当地电视台报道说,灾难发生当天军队就派出救援人员,并出动直升机和搜救犬前往现场施救,但救援人员面临将重型救援设备搬运到高海拔地区的艰难挑战。另有消息称,失踪的平民都服务于当地驻军。

也门国际机场重开

□据 新华社萨那 4月8日电

也门安全官员8日说,因袭击威胁关闭一天的首都萨那国际机场已重新开放。

这名官员告诉新华社记者,萨那机场已经重新开放,所有航班可以正常起降。

6日,也门总统哈迪宣布解除前总统萨利赫同父异母的兄弟、也门空军司令艾哈迈尔的职务。不满这一决定的艾哈迈尔威胁击落民航客机,因此,也门民航当局7日关闭萨那国际机场,禁止所有进出航班起降。

集结 西工体育场 4月12日开幕 厂家直销·零售·团购

2012全国新品服装[苏杭丝绸]洛阳交易会

活动1 庆开幕 每天限1000把 **买1元以上就送彩虹伞** 出口韩国正版

展会时间:4月12日(周四) — 19日(周四) 展会地点:西工体育场(九都路)

活动2 **买就抽** 来现场购物的顾客凭订单可参加抽奖活动,中奖率100%,奖品丰富有户外帐篷、电磁炉、充气床、平板电脑、最新款数码相机、精美礼品等。

4月12日-19日,每天上午9:00-17:30 营业时间:9:00-17:30